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范围:直线和圆、圆锥曲线、逻辑、导数 、算法    

填空题：本大题共14小题，[image: image241.jpg]
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分，共70分.

命题“若x2＜1，则﹣1＜x＜1”的逆否命题是　　．

2.函数
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的单调减区间为___________.
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已知抛物线方程为[image: image4.png]


，则其准线方程为　   　．

4.已知函数f（x）=cosx+
[image: image5]sinx，则
[image: image6]的值为　　．

5.如图，程序执行后输出的结果为    .

6.曲线
[image: image7.wmf]4
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在点（1,1）处的切线方程为          . 

7.若函数
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恰有三个单调区间，则实数
[image: image9.wmf]a

的取值范围____
8.已知椭圆3x2+4y2=12上一点P与左焦点的距离为
[image: image10.wmf]2
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，则点P到右准线的距离为   .
9.已知函数[image: image11.wmf]x
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上单调递增，则实数[image: image13.wmf]m

的取值范围为_▲  ．

若函数f(x)＝x3－3x＋a与x轴有3个不同的交点，则实数a的取值范围是___________．

11．已知双曲线
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的左、右焦点分别为
[image: image15.wmf]2
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，若在双曲线的右支上存在一点
[image: image16.wmf]P

，使得
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，则双曲线的离心率
[image: image18.wmf]e

的取值范围为   ．

已知函数
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处取得极小值，则实数
[image: image21.wmf]a

的取值范围是             .

在平面直角坐标系
[image: image22.wmf]xoy

中，直线
[image: image23.wmf]2
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是曲线
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的切线，则当
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时，实数
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的最小值是             .

14. 若实数
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取到时,
[image: image28.wmf]a

为             .

二、解答题：本大题共6小题，共计90分，请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明或演算步骤.
15.已知a∈R，命题p：“∀x∈[1，2]，x2﹣a≥0”，命题q：“∃x∈R，x2+2ax+2=0”．
（1）若命题p为真命题，求实数a的取值范围；
（2）若命题“p∨q”为真命题，命题“p∧q”为假命题，求实数a的取值范围．

16.函数f（x）=ax3+bx2﹣3x 在点x=1 处取得极大值为2．
（1）求函数f（x）的解析式；
（2）求函数f（x）在区间[0，2]上的最大值和最小值．

17．如图，在平面直角坐标系
[image: image29.wmf]xOy

中，已知圆
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及点
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（1）若直线
[image: image33.wmf]l

平行于AB，与圆C相交于M，N两点，且MN=AB，求直线
[image: image34.wmf]l

的方程；
（2）在圆C上是否存在点P,使得
[image: image35.wmf]22
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 ?若存在，求点P的个数；若不存在，说明理由.
[image: image36.png]



18.如图，在半径为3
[image: image37.wmf]m

的
[image: image38.wmf]1
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圆形（
[image: image39.wmf]O

为圆心）铝皮上截取一块矩形材料
[image: image40.wmf]OABC

，其中点
[image: image41.wmf]B

在圆弧上，点
[image: image42.wmf],

AC

在两半径上，现将此矩形铝皮
[image: image43.wmf]OABC

卷成一个以
[image: image44.wmf]AB

为母线的圆柱形罐子的侧面（不计剪裁和拼接损耗），设矩形的边长
[image: image45.wmf]ABxm
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，圆柱的体积为
[image: image46.wmf]3
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.

⑴写出体积
[image: image47.wmf]V

关于
[image: image48.wmf]x

的函数关系式，并指出定义域；

⑵当
[image: image49.wmf]x

为何值时，才能使做出的圆柱形罐子体积
[image: image50.wmf]V

最大？最大体积是多少？（圆柱体积公式：
[image: image51.wmf]Vsh
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，
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为圆柱的底面积，
[image: image53.wmf]h

为圆柱的高）
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19.已知函数
[image: image54.wmf](
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（1）当
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时,求证函数
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上为增函数；
（2）若函数
[image: image59.wmf](
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在
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1,2

上的最小值为3，求实数
[image: image61.wmf]k

的取值范围.

[image: image227.wmf]B

20. （本题16分）某奥运会主体育场的简化钢结构俯视图如图所示，内外两圈的钢骨架是离心率相同的椭圆，我们称这两个椭圆相似。
（1）已知椭圆
[image: image62.wmf]2
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，写出与椭圆
[image: image63.wmf]1
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相似且焦点在
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轴上、短半轴长为
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的椭圆
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的标准方程；若在椭圆
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上存在两点
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关于直线
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对称，求实数
[image: image71.wmf]b

的取值范围；
（2）从外层椭圆顶点A、B向内层椭圆引切线AC、BD，设内层椭圆方程为
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b
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0)，AC与BD的斜率之积为－
[image: image76.wmf]7
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，求椭圆的离心率。
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8. 3
9. [image: image80.wmf]]
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14. 2
15.根据题意，只要x∈[1，2]时，f（x）min≥0即可，也就是1﹣a≥0，解得a≤1，
∴实数a的取值范围是（﹣∞，1]；    
（2）由（1）可知，当命题p为真命题时，a≤1，
命题q为真命题时，△=4a2﹣4×2≥0，解得a≤﹣
[image: image83]或a≥
[image: image84]．
∵命题“p∨q”为真命题，命题“p∧q”为假命题，∴命题p与命题q必然一真一假，
当命题p为真，命题q为假时，
[image: image85]．
当命题p为假，命题q为真时，
[image: image86]
综上：a
[image: image87]或﹣
[image: image88]＜a≤1
16.解：（1）求导 f'（x）=3ax2+2bx﹣3，
由题意得
[image: image89]，解得：
[image: image90]，
所以f（x）=﹣7x3+12x2﹣3x；
（2）f'（x）=﹣21x2+24x﹣3=﹣3（x﹣1）（7x﹣1），
列表如下：
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因为f（0）=0，
[image: image94]，f（1）=2，f（2）=﹣14，
所以当x∈[0，2]时，f（x）max=2，f（x）min=﹣14．

17．解：（1）圆
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（2）假设圆
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所以满足条件的P点有2个                              -----14分
解:⑴连结
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19.（1）解：
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  符合题意                               
             ③当
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20．（1）椭圆
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设
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